

市县精彩之笔

天台:清凉“升级” 暖意涌动

在人流密集处设17家清凉驿站

台传媒记者 钱青
台传媒通讯员 王雅丽

“在这歇一会儿,喝瓶水,疲劳瞬间减半。”7月4日,在天台桃源社区党群服务中心,刚喝下一瓶矿泉水的环卫工人赵阿姨感到一阵清凉。梅雨期刚结束,“烧烤天”随之而来,天台局部地区气温高达39℃。当日,赤城街道桃源社区2024年“清凉驿站”启用暨“桃源·清凉联盟”成立,联合天台农商银行(城西分理处)、中国移动国大容园社区营业厅、天台惠耳听力等10家企事业单位,为高温下的户外劳动者提供“休息纳凉、免费充电、免费饮水”等爱心

服务。桃源社区位于天台老城中心区,区域面积1.5平方公里,现有常住人口1.6万人左右。去年,社区党群服务中心以居民需求为导向,打破时空壁垒,打造了“清凉驿站”民生服务阵地。说起设立清凉驿站的起因,社工庞宇鹏深有感触。“有一次,我看见环卫工人大汗淋漓地坐在地上休息,希望能有让他们安心理得乘凉的地方。”庞宇鹏说。在社区工作例会上,为高温下的户外劳动者打造清凉驿站的建议获一致赞同。“今年,我们在调研中发现许多企业、商户都有参与的意愿,于是决定组建清凉联盟。”社

区党总支书记许春苗说。4月底,社区便开始第一轮合作意向摸排,确认联盟单位和送清凉方案。清凉驿站启用当天,桃源社区向辖区爱心单位(个人)募捐了1.2万瓶矿泉水,其中包括党员赵达斌捐赠的240瓶娃哈哈饮用水。这样的“爱心传递”不断接续。天台九久拥军联合会会长叶彩肖的天台山特产店已连续多年为高温下的户外劳动者送爱心开水、薄荷茶、六月霜凉茶,如今成为清凉联盟的一员,被贴上了“清凉联盟驿站”的标识。“有了这个标识,能为更多劳动者带来清凉,对我来说是件幸福的事。”叶彩肖说。“我们的目标是构建‘1+N’服务

网,即以党群服务为主阵地,链接更多爱心单位加盟清凉驿站,同时组织党员、志愿者、爱心单位等外送饮用水,形成长效服务机制,为社会带去更多凉意和暖意。”许春苗说。记者从天台总工会了解到,目前,天台共有17家清凉驿站,都配备冰箱、空调、WIFI等,为户外劳动者提供免费解暑饮品和药品,均设在人流密集处。“清凉驿站不仅是个简单的标识,更是彰显社会温度的一面旗帜。”天台县委社会工作部相关负责人表示,希望这份尊重和关爱,让劳动者在天台体会到更多的归属感和认同感。



休渔期修船忙

眼下,正是东海伏季休渔期。7月4日,温岭市松门合兴船厂、礁山船业等船舶修造厂停满了渔船,工人们抢抓晴好天气为渔船刷油漆,做好维修保养工作,准备下一轮开渔捕捞。台传媒记者 孙金标 台传媒通讯员 江文辉

温岭医保局——

打造清廉窗口 书写暖心答卷

你们的办事效率真高!不到几分钟就帮我办事办完了,还给我讲了不少医保政策。”7月2日,市民李女士来到温岭市行政服务中心医保窗口办理医疗费用零星报销,工作人员一边细心整理报销材料,一边耐心讲解异地转诊及报销比例政策。群众的认可,是对温岭市医疗保障局持续推动清廉医保窗口建设的最大肯定。近年来,该局聚焦“阳光医保,温暖万家”品牌建设,持续深入开展“经办服务提质”等清廉行动,以“干事不受礼,办事不求人”为目标,打造便民、高效、规范、廉洁的“清廉窗口”。该市民政服务中心医保窗口群众办事平均等候时间基本上不超过5分钟。温岭市医疗保障局相关负责人表示,营造清廉之风,必须先从

工作人员自身廉洁行为作为抓起,只有扎紧织密制度笼子,才能让窗口服务变得更好。该局不断健全“分段把关、专人负责、相互制衡”工作机制,严格落实“首问责任制”“限时办结制”等“五制”和办事程序公开、办事依据公开等“四公开”制度,全面落实“好差评”制度,坚决杜绝不作为、慢作为、乱作为等损害群众利益行为。同时,为进一步提升企业群众办事体验感,推出窗口“四提前”服务:提前到达工作岗位、提前进入工作状态、提前检查信息系统、提前准备业务凭证和相关印章。此外,加强对窗口经办人员素质培养,坚持每周学习会制度,通过专题授课、廉政提醒、岗位练兵、知识测试等形式,打造一支作风优良、政策通、业务精的高素质经办队伍。



青年这“young”说清廉

7月5日,天台交通集团有限公司组织开展青年这“young”说清廉“5·10”我要廉宣讲比赛(决赛)。比赛现场,10位参赛选手紧扣宣讲主题,立足岗位实际,声情并茂地讲述清廉故事,畅谈使命担当,全力营造“崇廉、倡廉、思廉、学廉”的工作氛围。台传媒通讯员 叶盈盈 摄



民族情 甜蜜蜜

7月5日中午,黄岩新前阿卜杜·石榴红工作室邀请当地60多位环卫工人到店做客,并为大家送上一份来自新疆的哈密瓜。80后民族同胞阿卜杜在黄岩创业生活20多年,早已将这里当作自己的第二故乡。十多年来,他坚持为环卫工人、孤寡老人送清凉、办年夜饭……是黄岩铸牢中华民族共同体意识的生动实践。台传媒通讯员 刘笑笑 摄

党建好声音

沙埠:党建为舵 领航治水新征程

台传媒记者 颜彤 台传媒通讯员 王晨昶
7月4日上午,炎炎烈日之下,一群党员志愿者们身穿黄岩区沙埠镇沙埠二村段开展巡河护河行动。这段溪流,因其清澈的水质与独特的河道设计,每天吸引许多村民前来游玩嬉戏,成为辖区内备受瞩目的“明星”河段,因此也是志愿者的重点守护对象。近年来,沙埠镇充分发挥党员的先锋模范作用,持续推动党建与“五水共治”深度融合,构建起党群共治、齐抓共管的河流治理新格局。本次行

动是该镇今年以来第7次组织党员开展相关活动,辖区内的河道在生态景观、防洪排涝、居民参与度等方面都发生了显著的变化。尤其是在近几月的强降雨天气,通过党员密集的巡河和保洁队伍的高效作业,河道一直畅通无阻,为居民筑起了一道坚实的生命财产安全防线。为了确保治水政策与理念深入人心,沙埠镇多次组织召开会议、学习“五水共治”相关知识的同时,鼓励党员将一线发现的问题与意见进行汇总整理,并在会上及时反馈,为决

策提供更加全面、准确的参考。“南岙溪居民楼边上那个平台离河面有三二米高,小孩子在那里跑来跑去太危险了!”在最近的一次会上,党员陆加增提出该问题,迅速得到响应。一周之内,一排排坚固而美观的栏杆巍然矗立于南岙溪沿岸,守护着村民的安全。此外,沙埠镇还积极推行“党组织+河长制”的党建护河体系,做到河道全覆盖,处处有人管。“我负责的沙埠二村段可以说是人流量最多的河道,风景优美,我经常

抽空来巡河散步

抽空来巡河散步。”沙埠溪二村段河长杜士冲说。在河流治理的实践中,沙埠镇党员队伍积极响应号召,紧盯河湖“四乱”问题,引导河道治理工作从单一突击到综合治理,从“治一段”到“治全域”有效推进,形成党建引领“河长制”的强大合力,极大地提升了治理效能与水平。通过文化礼堂活动、微信群、走访入户等多元化的宣传方式,党员们向群众普及“五水共治”相关知识,提升群众治水护河的积极性和主动性,形成了“组织引领、党员示范、群众参与”的强大合力,营造出人人关心、人人参与、人人受益的良好氛围。

心指挥、多部门衔接”的立体化防护网

同时,生态联动警务站成为鸟类监测点、生态展示馆、生态文化长廊和生态修复补偿劳动基地。如今,湿地非法狩猎、毁林种橘的现象得到极大改善。围绕椒江水系,天台山、括苍山两大山脉,临海、黄岩大寺基等八大国有林场,玉环漩门湾国家重要湿地等34处国省级自然保护区,台州公安深化打击破坏生态环境资源违法犯罪专项整治,高标准执法落实高水平保护,让水清岸绿景美成为百姓生活常态。今年以来,全市共立生态领域刑事案件93起,移送起诉171人。

村三级家庭教育指导服务站购买多样性和针对性服务。除每周定点的“夜校”授课,温岭还开设家庭教育线上学习群,家教志愿团成员每周轮流当班,传授可行且易懂的家教方法,并为群内未参与听课或是实操过程中存在困惑的家庭答疑解难。碰到情况复杂的,还可求助每周六“一个一对一咨询”服务,目前已连续服务90户家庭。

即将在浙江举办的第八届全国残疾人运动会。为了全身心投入训练,杨济旭将渔场暂时交给家里人打理,功夫不负有心人,经过两年多和队友的艰苦集训和赛场上的顽强拼搏,在2011年第八届全国残疾人运动会上,杨济旭和队友荣获男子坐式排球季军及“体育道德风尚奖”。去年,在浙江省第十一届残疾人运动会上,杨济旭参加了标枪、铁饼和铅球三项个人竞赛项目,拿下了一银一铜的好成绩。“台州有大陈岛垦荒精神,坞根有红军精神。”杨济旭说,“只要时刻牢记这些精神,无论是赛场上的困难还是人生中的坎坷,我们都不会被轻易打败。”

护航和谐共生的“山海水城”

(上接第一版)
近年来,三门县公安局与邻近海域的宁波象山、宁海县建立日常沟通联络、办案信息共享、线索移送反馈、会商研判等协作机制,开展无人机+联合执法船“空水立体化”巡控,联防联控三门湾海域污染、非法捕捞等违法行为,全力打造共建共享共治的海上生态管控新格局,有效提升“鲜甜三门”的品牌质量和影响力。大陈岛是浙江第三大渔场,岛上动植物丰富。市公安局椒江分局

打造陆岛联动枢纽,建成大陈岛生态警务联动工作站,开展野生梅花鹿保护、世界濒危鸟类迁徙停留观测、生态环境整治等工作,促进海岛生态价值转化。会同农水部门,对接岛上14家黄鱼养殖企业,从养殖、运输到销售,全链条做好“大陈黄鱼”地理标志产品保护工作,助力形成“一条大陈黄鱼带动一个大产业”的共富图景。同时,发挥社区警务优势,协同环保部门发动渔民、船员积极参与海洋塑料废弃物治理“蓝色循环”项目,有效改善近岸

海域环境。打击整治守护“生态绿肾”
临海市牛头山水库常年青山绿水,碧波盈盈,作为浙江第三大水库,它是百万人民的大“水缸”,其上游水源是享有“江南喀纳斯”美誉的小芝红树林湿地。每年秋冬季,吸引游客纷至沓来,但无序的旅游活动也严重影响湖区生态环境质量。为此,临海公安建立红树林生态联动警务站,在蓝天美景间,编织一张全域无感的“一平台收集、一中

温岭:“家长夜校”点亮家庭教育灯塔

(上接第一版)两个月的坚持,让我发现了他的更多优点。”令冯女士欣慰的是,这个过程制造了更多互动,孩子也更愿意表达了。持续接力,爱的课堂不打烊
“孩子越大,我越发感受到家庭教育在家庭教育中的重要性,关于如何在

忙碌中保证父爱到位,老师们的许多建议都很实用。”学员曾镇荣笑称,“班里原本只有我一个男性,后续人数有所增加,说明爸爸们都在‘觉醒’。”令任课老师王国华印象深刻的是,幼小班的一次课前游戏中,他问最前排的一个爸爸“孩子多大了”,对

方回答“还在肚子里”。家长们们的热情投入,让温岭的“家长夜校”持续升温。从主城区的西溪社区、西园社区、月河社区,到泽国镇、新河镇、箬横镇等地,如今,“家长夜校”正不断从城市向农村辐射。温岭市妇联还专门招募2024年“阳光家庭”计划家庭教育服务项目,为市镇

杨济旭:乘风破浪的“渔老大”

(上接第一版)功夫不负有心人,国内市场销路逐渐打开。杨济旭说:“目前合作社的海鲈鱼定期销往山东、福建、杭州以及台州周边等地,包括生鲜和冰鲜产品,整个合作社一年的产值达到1300多万元。”“作为一名党员,我希望通过自己的努力帮助更多养殖户和残疾人脱贫致富。”这些年来,杨济旭带领着周边养殖户努力“奔走”在共富路上。他在探索养殖新技术的同时,建立了“国际市场+合作社+农场”新的

渔业发展模式,成为浙江省养殖业的典范。此外,依托合作社及鲈鱼养殖基地,以家庭农场为核心,成立了残疾人海水产品养殖扶贫示范基地,通过吸收残疾人就业,传授养殖技术,解决就业难等途径,开拓助残帮困新路子。目前,杨济旭正推进智慧渔业改造,依托数字平台让社员可以实时监控鱼排的水温、环境等要素,同时积极谋划将鲈鱼养殖主动融入坞根研学旅游工作,不断让鲈鱼养殖事业焕发新的生机。

从业余爱好者“拼”成专业运动员
2023年10月20日,杭州第四届亚运会火炬在桐庐传递,杨济旭作为第91棒火炬手参与接力传递。“体育是我的个人爱好,杨济旭还将这项爱好变成了专业。”在忙着养殖的同时,杨济旭还时常抽出时间去训练,曾多次参加市、省及全国残疾人运动会,在多个项目中获得佳绩。2009年,一个偶然的机会,他被推荐到省残疾人体育训练指导中心集训,参加

遗失声明:浙江鼎港进出口有限公司遗失万嘉集运物流(宁波)有限公司提单一份三正三副,遗失原因:FEDEX 快递在美国中转丢失。船名航次:SEASpan OS - PREY V.2421W, 提单号:NB-PAR240600001, 箱号:TTNU8537817, 目的港:PARANAGUA PORT, BRAZIL. 现申明作废。

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同

台州日报广告有限公司
地址:台州市市府大道358号
电话:88516011 88516155